

श्री अश्विनी वैष्णव,  
माननीय रेल मंत्री जी,  
रेल भवन,  
नई दिल्ली

आदरणीय महोदय,

विषय: रेल मंत्रालय के तहत सरकारी निकायों को युक्तिसंगत बनाने के संबंध में।

संदर्भ: उप. सचिव, कैबिनेट सचिवालय का आईडी नंबर 551/2/4/2019-कैब III दिनांक 08/09/2021 सीआरबी और सीईओ को संबोधित।

\*\*\*\*\*

एनएफआईआर आपके ध्यान में लाता है कि रेलवे के संस्थानों/निकायों को बंद करने/विलय करने के लिए रेल मंत्रालय के प्रधान आर्थिक सलाहकार, कैबिनेट सचिवालय, भारत सरकार के प्रस्तावों के खिलाफ व्यापक अशांति और आक्रोश है। यह सराहनीय है कि इन संस्थानों को बनाने में कर्मचारियों ने लम्बे समय से योगदान दिया है और वे कुशलता से काम कर रहे हैं और भारतीय रेलवे की अधिक दक्षता के लिए योगदान दे रहे हैं। "युक्तिकरण" शीर्षक के तहत प्रधान, आर्थिक सलाहकार के आतिवादी प्रस्तावों को यदि लागू किया जाता है, तो इससे अराजकता और व्यवस्था में व्यवधान पैदा हो सकता है और रेलवे के व्यवस्थित और कुशल कामकाज को गंभीर झटका लग सकता है।

अफसोस की बात है कि इन बदलावों पर रेल मंत्रालय द्वारा रेलकर्मियों के मान्यता प्राप्त संघों से परामर्श नहीं किया गया है, जबकि रेल कर्मचारियों के श्रेणियों के बीच हंगामा है। फेडरेशन (एनएफआईआर) के साथ राष्ट्र और रेलवे की सेवा करने के लिए प्रतिबद्ध है। स्वस्थ औद्योगिक संबंधों को बनाए रखने के लिए फेडरेशन बहुत योगदान दे रहा है, जिसने कोविड -19 महामारी (दूसरी लहर) के बीच वर्ष 2020-2021 के दौरान 1234 मिलियन टन से अधिक माल ढुलाई का मार्ग प्रशस्त किया।

एनएफआईआर चाहता है कि रेलवे में स्वस्थ औद्योगिक संबंध बने रहें। इस संदर्भ में, एनएफआईआर आपसे अनुरोध करता है कि कृपया देखें कि प्रधान आर्थिक सलाहकार के प्रस्तावों पर पूर्व परामर्श के बिना और प्रत्येक प्रस्ताव पर आम सहमति के बिना कोई कार्रवाई नहीं की जाए। एनएफआईआर यह भी सुझाव देता है कि फेडरेशन को विचार रखने और रेलकर्मियों की उत्तेजित भावनाओं को व्यक्त करने में सक्षम बनाने के लिए प्रत्येक प्रस्ताव पर चर्चा के लिए माननीय एमआर के साथ एक बैठक तय की जाए।

फेडरेशन को विश्वास है कि आप सभी " युक्तिकरण" प्रस्तावों, लंबित चर्चाओं पर कार्रवाई रोकने के लिए रेलवे बोर्ड को उपयुक्त निर्देश देंगे।

सादर,  
(डॉ. एम. राघवैया)  
महासचिव

प्रतिलिपि अध्यक्ष एवं मुख्य कार्यकारी अधिकारी, रेलवे बोर्ड, नई दिल्ली को सूचना एवं आवश्यक कार्रवाई के लिए कृपया। मीडिया सेंटर/एनएफआईआर।